NabopaTtopuja 3a cucteme
Teopuja cuctema — MNpunpemun 3agaum 3a nucmeHu ncnut 2011/12

NPUNPEMHU 3AAAUU 3A TUCMEHWN UCNIUT (2011/12)

3agarak 1: Cuctem je onncaH aHaAOrHMM MOZENOM Ha CAUUM
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a) OapeanTn npeHocHy GpyHKLUMjy cucTema Kopuctehru Mason-oBo npasuo.
6) Hahun oa3ms cuctema Ha nobyay u(t) = h(t), teR kapgaje a=-1.

B) NcnuTaT acMMNTOTCKY CTabMNHOCT cucTema.

r) OapeaunTtu Jordan-oBy KaHOHMYKY popmy Kaaa je a =3.

3aparak 2: Mogen HeiMHeapHOr CUCTEMA Y MPOCTOPY CTakba je:
%, () =x,(¢)-sin| x] (1) +223 (£)~4]
% (1) = x, (¢)-sin[ 7 (1) +2: (1) - 4]
a) HaupTtaTtv ¢pasHu nopTpeT cuctema.

6) Mcnutath cTabuAHOCT rPaHUYHUX KPYroBa M PaBHOTEMKHMX NOJIOXKAja CUCTEMA.

3aparak 3: BpeMeHCKM HenpeKnaaH CMCTeM OMUCaH je MOAENIOM Y NPOCTOpY CTakba:
X (6)=x(t)+a(r)-u(r)
X ()= x (¢)+x,(¢)+b(t)-u(t)
y(l):x1 (t)+2-x2 (t)

rae cy a(t) v b(t) HenpekuaHe peante GyHKUMje.

a) MicnutaTu aa v je Moaen cucTema ynpas/bue U OCMOTPUB.

6) Hahu umnyncHmn oasms cuctema 1 ncnutatm OYOU ctabunaHocr.



3apgarak 4: Mogen HeaiMHeapHOr cMcTema y NPoCTopy CTakba je:
5 (0) =5 (0)[ o (1) # 392 (1) -9
(1) =3, (1) (1) # 342 (1) -9

a) OapeamnTn paBHOTEXKHA CTakba M HaUPTaTK GpasHM NOPTPET HEIMHEAPHOT MogeNa CUCTEMA.

6) NcnuTtath cTabnnHOCT rpaHUYHOT Kpyra cMcTema.

B) McnutaTh CTabMIHOCT PaBHOTEXKHOT CTakba cuctema Kopuctehu dyHKumjy /banyHosa.

X2 (£)+3x, (¢)
(%2 (1) +3x2 (1)) +9

V(x(1).x, (1)) =



3AAALN 3A AOMARU

3agartak 5: Cucrem je onncaH rpadom ToKa CUrHana Ha Camum:

a) OapeaunTn NpeHocHy GyHKUKjy cucTema.
6) Aa nu je cuctem OYOU ctabunaH?
B) OapeauTy ynpas/bMBy KaHOHMYKY Gopmy cuctema.

r) Hahu Nlannacosy TpaHchopmaumjy dyHKUMje NPUKA3aHe Ha CAULM:

P .::_J‘éj'

L

138

3agartak 6: 3a4aT je BpeMEeHCKM AMCKPETaH CUCTEM YMjU Cy YIa3 U U U31a3 y NOBE3aHM penaLmjom

y(n+2)+[a(n)+b(n)]y(n+1)+a(n)-b(n)-y(n) =u(n) nell” a,bell
a) Kopuctehu 0cobuHy carnacHoCTU cTakba 0ApeaunTU CTakbe CUCTEMA M HaNUcaTu jeaHauMHe npenasa
CTarba U jeaHauMHy usnasa.
6) UcnutaTh Aa nn je CUCTEM BPEMEHCKM MHBapMjaHTaH.
B) OApeAnTM 04318 cuctema Ha nobyay u(n)=h(n) v nodetre ycnose y(0)=y(1)=1 3a pasnnuure
BPEHOCTM NapameTapa a u b.

r) McnnuTaTy acMMNTOTCKY CTabUTHOCT cMcTeMa.



3apartak 7: 3a cucTem npuKasaH 610K AnjarpaMom Ha Camum:
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a) UcnutaTn aa v je moaen cuctema MHeapaH M BPEMEHCKM MHBapWjaHTaH.

6) /InHeapM3oBaTM MOAEN CUCTEMA Y OKOZIMHU PAaBHOTENKHOT CTakba Koje ce Aobuja Kaga Ha cucTem

Aenyje nobyna u(t)="h(t), t €[l v HaupTaTh Ga3HM NOPTPET IMHEAPU30BAHOT MOAENA CUCTEMA

B) McnuTaTh ynpaB/bUBOCT M OCMOTPUBOCT IMHEAPM30BaHOT MOAENA

3aparak 8: lMocmaTtpajMo BpeMeHCKM HenpeKknaaH CUCTEM YMju Cy YNa3 © U U3na3 y NoBe3aHu
penaunjom:

§(1)+ 3 (6)+a(t)y(t)=u(t) teR UcC*YcCF

roe je a(t) HenpekuaHa peasnHa GyHKuUmja.

a) Kopuctehu ocoburHy carnacHoCTM cTakba 04peauTy CTakbe CUCTEMA M HanucaTu je4HauYnHe npeasa
CTakba U jeaHauyMHy 1U3nasa.

6) Ucnutati ga nu je cucTem IMHeapaH M BPEMEHCKU MHBapUjaHTaH.
B) HaupTtatn pasHM NopTpeT MHEeapM30BaHOT MOAENA Y OKOIMHWN PAaBHOTEXKHOT CTakba Koje ce fobuja Kaaa

Ha cuctem aenyje nobyaa u (1) =h(t), ako je a(t)=0,5.

r) Ucnutatn aa v je NMHeapu3oBaHU MogeN cUcTeMa YNpaB/bUB U OCMOTPUB,



